NEW WORLD TIMES

这些防中暑小妙招请收好

增加了。尤其是小朋友,他们活动量大、出 汗多,更容易中暑。幼儿在高温环境中或在 烈日直射下活动时间较长,会导致体温调节 功能失衡,水盐代谢紊乱和神经系统功能损 害所产生的一系列症状。高温天气,如何预

随着气温不断攀升,发生中暑的可能性 防孩子中暑?在最新一期的北京健康播报 中,北京急救中心宣传科给出了几个防中暑 的小妙招。

> 首先,应为孩子增、减衣物,尽量选择吸 汗的棉质衣物,同时还要鼓励孩子多喝温开 水和绿豆汤消暑。

可以让孩子戴上遮阳帽出门。

万一发生中暑的情况,可以用冷毛巾给 孩子物理降温,但注意不要冷敷前胸和腹 部。进入空调房间要小心温度差导致热伤 风,由于空调导致室内外温差大、忽冷忽热,

周末游玩时最好避开正午前后两小时, 空气又较为密闭不流通,容易让人产生不 适。较多出现的症状为:疲倦、烦躁、头晕、 胃肠不适、注意力难以集中等。室内外温差 不宜过大,6-8℃比较舒适。在空调房里也 注意给孩子增、减衣物,勤通风换气,保证室 内外空气的流动。

创可贴、胶水、葱花···过敏原可以有多离谱?

过敏性疾病是世界上最常见的疾病之 被世界卫生组织列为21世纪重点防治的 三大疾病之一

提起过敏,大家并不陌生,但有些奇奇 怪怪的过敏原,着实让人猜不透。

为什么会过敏?过敏性疾病怎么治? 会遗传吗?

不同体质 过敏原也不同

去年,一条名为"过敏原可以有多离谱" 的话题登上微博热搜,网友们纷纷在评论区 留下自己的奇葩过敏经历:

"自出生以来就不知道过敏为何物,直 到在扬州偏远村落生吃了半斤油菜花,嘴唇 变得像香肠一样才知道我也有过敏的东

"我对象对创可贴、胶水、胶带过敏,不 敢贴创可贴,贴完后皮肤红得像烙印一样, 还很痒。'

"小时候家里蒸鸡蛋羹,一吃就起红疙 瘩,一直以为我是鸡蛋过敏,二十多年都不 敢吃。直到成年后去医院检查,医生说我的 过敏原是葱花。我这才想起来,家里每次蒸 鸡蛋羹都放葱花,真是冤枉鸡蛋了。

"军训的时候突然晕倒了,同学以为我 中暑了把我送到医院,检查后医生跟我说是 阳光过敏。"

河南省人民医院变态反应科主任王思 勤表示,根据进入人体的途径,过敏原可分 为吸入性过敏原、食入性过敏原、接触性过

吸入性过敏原一般指通过呼吸引起过

敏的抗原性物质,如花粉、柳絮、粉尘、冷空 组织功能紊乱或异常免疫反应。 气、动物皮屑等

食入性过敏原一般指通过饮食引起过 敏的抗原性物质,如海鲜、酒精、牛奶、部分

接触性过敏原一般指通过触摸引起过 敏的抗原性物质,如镍金属、钴金属、化妆品 等。

除了以上常见的,也存在许多像网友们 提到的阳光、胶水等较少见的过敏原。

河南省人民医院过敏反应科主任医师 张秋兴表示,过敏性疾病还与压力过大、吸 烟和环境污染有关。

机体对抗压力的过程中产生各种激素, 会对过敏性疾病的产生有一定作用。

暴露在室外污染物中、母亲在产前和产 后吸烟都会使子女患过敏性疾病的概率增 加。

发病率不断升高 估计中国过敏人群超 2亿

根据世界过敏组织(WAO)统计,全世界 有30%~40%的人受过敏困扰。

中国过敏性疾病的发病率不断升高,从 4个月大婴儿到60岁以上老人,在各类人群 中都出现过过敏病例,估计患病人群超2亿。

王思勤介绍,过敏实际上是人体对外界 的某些正常物质产生了一种过度敏感、过度

从医学角度讲,过敏是一种异常的、病 理性的免疫反应,是人体对外界不同抗原反 复刺激或同一抗原反复刺激下引起的机体

这些正常物质对普通人来说,接触后没 什么反应。

但对过敏体质人群来说,这个正常的物 质会引起他们体内异常的免疫反应,导致机 体组织受伤害,人们便把这些物质称为过敏

'过敏性疾病是系统性、全身性疾病,具 有一定的遗传性。"王思勤说。

如果父母一方有过敏性疾病,传给子女 的概率为40%~50%。

如果父母双方都有过敏性疾病,子女过 敏的概率将高达70%~80%。

如果父母双方都没有过敏性疾病,子女 患过敏性疾病的概率为20%~40%。

斑贴试验和抽血化验可检测过敏原

不同过敏性疾病患者的过敏原不同,如 何检测出来呢? 检测出来又该如何治疗?

王思勤表示,过敏性疾病又称变态反应 性疾病,临床上将变态反应分为 [型(速发 型)、Ⅱ型(细胞毒型)、Ⅲ型(免疫复合物 型)、IV型(迟发型)。

目前过敏原的检测,国内外公认的办法 主要有体内试验和体外试验两大类。

体内试验包括点刺试验、斑贴试验,体 外试验就是取患者血液进行离体检测。

"一般来说,临床上主要用的是斑贴试 验和抽血化验。

斑贴试验主要用于检测接触性过敏原, 如金属、化妆品等。抽血化验就是抽血检测 患者体内的特异性抗体。

目前,这些检测手段都是针对 I 型(速 发型)和Ⅳ型(迟发型)变态反应,Ⅱ型(细胞 毒型)和Ⅲ型(免疫复合物型)暂时没有可靠 的检测方法。"王思勤介绍。

对于过敏性疾病的治疗,目前有四种方 式:远离过敏原、药物治疗、靶向治疗及脱敏

"其中,脱敏治疗属于特异性免疫疗法, 是针对引起过敏性疾病,如过敏性哮喘、药 物性哮喘及特异性皮炎的一种治疗方法。

通俗来说,就是让患者先少量接触过敏 原,然后逐渐升量,到达一定程度以后,让机 体产生免疫耐受。

直到再接触这些物质时,过敏症状减轻 甚至消失。"王思勤告诉记者。

夏季过敏性疾病高发 这些事项应注意 随着夏季的到来,环境中引发过敏的物 质也变得越来越多,如强烈的紫外线、螨虫 等,因此夏季也是过敏性疾病的高发季

王思勤建议,在过敏高发的季节提前检 测过敏原,以便明确自己对什么物质过敏, 提前做好预防。

外出时佩戴一次性口罩、纱巾等,也可 带上太阳伞、太阳帽等遮阳产品。有猫毛或 狗毛过敏的人员,不要近距离接触猫、狗。

对花粉过敏的患者要减少到郊外、草 原、牧场等地方游玩。注意休息,保证充足 的睡眠,同时保持平稳的情绪。

一旦出现过敏症状,应及时就医,规范 治疗。

头痛睡不着,检查却是鼻咽癌在搞鬼,这种"广东癌"迷惑了多少人!

2个月前突然接到了神经内科的急会诊 电话,要知道,作为肿瘤内科医生,接到急会 诊电话是很少见的,到了现场才知道,原来 是病人头痛不可忍受,在床上翻来覆去、痛 苦不堪。

病人老廖因"头痛"就诊于神经内科,疼 痛严重影响了夜间睡眠,张口受限,茶不思 饭不想,神经内科医生给他用了各种止痛 药,效果不明显,依然痛的睡不着。

做了颅脑 CT 发现有"肿块",进一步做 了鼻咽部磁共振、鼻咽镜检查,确诊为鼻咽 癌。找到了头痛的元凶,这才着急地请我们 科会诊了。既然找到了元凶,接下来就好办

给老廖做了几个周期的放疗前诱导化 疗,头痛就明显好转,夜间也能安静入睡了。

像老廖这样因为"头痛"误诊至其他科 室的鼻咽癌患者,临床上可是不少见。有的 起初表现为耳鸣、鼻塞、痰中带血,以为是寻 常问题而延误了治疗。

鼻咽癌是如何误导大众的?

接下来就来聊聊鼻咽癌那些常常误导

鼻咽癌,顾名思义就是长在鼻咽部的癌 症。是头颈部肿瘤的一种。是我国的特色 癌种,发病率10-30/10万,位居世界首位,也 叫"广东癌",从这里一眼就知道了它的高发 地区。鼻咽癌很难自己发现,即使发现一些 症状时,有80%已到中晚期。

鼻咽位置隐蔽,检查不易,同时鼻咽癌 的早期症状比较复杂,缺乏特征,故容易被 人忽视,延误诊断和治疗,所以必须提高警 惕性。

教科书上,鼻咽癌的典型症状描述为: 回吸涕中带血、颈部淋巴结肿大、单侧反复 发作中耳炎、单侧头痛。

回吸涕中带血

是早期患者最常见的临床表现,大多数 人是在晨起擤鼻涕时发现鼻涕中带有血 丝。它需要与呼吸道血管破裂的咯血相区 别。

颈部淋巴结肿大

很多病人是因为自己无意中摸到颈部 肿块才到医院检查发现鼻咽癌的,有的病人 甚至出现"小病灶大转移"的现象,就是磁共 振上看不到或者看到很小的病灶,但是淋巴 结已经肿大了。

反复发作的中耳炎

当长在咽隐窝的肿瘤堵塞咽鼓管的时 候,就容易导致分泌性中耳炎,还伴有耳鸣、 听力下降、耳部闷胀等症状。

单侧头痛

肿瘤侵犯颅底骨质或颅神经的时候,就 会出现持续性单侧头痛,并且逐渐加重。这

种头痛比一般的头痛"顽固",普通止痛药大 多数时候不管用。

看了这些"吓人"的文字,大家肯定倒吸 -口凉气,心情也不那么美好了,这里有个 好消息,就是鼻咽癌又被称为"幸福癌",因 为虽然超过一半的病人发现时已是中晚期, 但经过积极治疗,5年生存率确超过了80%。

20余年来,我国在鼻咽癌方面的原创研 究层出不穷,不断在世界舞台上发出"中国 好声音",也不断改写着美国国立综合癌症 网络指南(NCCN)、中国癌症诊疗指南 (CSCO)。目前,我国在鼻咽癌领域的诊疗 水平已经从"跟跑"变成了"领跑"。最近几 年,虽然新冠大流行,大家就医出行都受到 不少影响,但是鼻咽癌的临床研究依然好消 息不断,诊疗策略也在不断丰富,包括免疫 治疗在内的多种治疗方式为鼻咽癌患者提 供了更多更好的选择。

想要提高食欲,提高抵抗力,应该多食这些蔬菜,对身体好



我们会发现在日常生活当中, 其实有 很多人都比较注重养生,哪怕是在工作的 时候,也会注重于自己身体的保养,但是 一年四季其实都有着不同的养生讲究。有 些季节适合多吃肉储存能量,而有些季节 却适合喝一些汤水来滋养我们的身体,春 天万物复苏之后就拥有了很多新鲜的蔬 菜,应季蔬菜可以为我们补充营养,达到 一定的养生功效,有些蔬菜多吃还可以提 高我们的食欲,从而提高我们身体的质

韭菜可以说是一年四季都不会断供的 一种蔬菜,而3月底4月初的韭菜才是口 感最好的一个时期, 很多人都比较喜欢吃 韭菜, 而韭菜的营养也非常的丰富, 维生 素 b2, 维生素 c, 钾等这些营养元素对于 我们的身体健康非常有好处,喜欢吃韭菜 的都知道韭菜当中的纤维素含量很高。

如果我们的肠胃比较健康, 适当的吃 一些韭菜可以促进我们的肠胃蠕动,缓解 便秘的功效,而且还可以补充多种营养元 素,提高我们的免疫力。所以适当的吃一 些非菜不仅可以为我们开胃,而且还可以 提高我们的抗病能力,在生活当中减少我 们生病的几率。

南方朋友比较熟悉的一种蔬菜马兰 头,它其中的维生素a含量非常的高,甚 至比番茄还要高。这种蔬菜它就具有着一 定的养生效果,可以清热解暑,而它的热 量也非常的低, 所以我们可以多吃一些马 兰头来提高我们的身体素质也是不错的选

任何食物都不可以代替药物食用哦, 患病患者还是要根据医生的嘱咐来健康食 用,这里只是建议,万不可盲目对症下